

Отчет
МУ «Управление культуры Гудермесского муниципального района»
за 3 квартал 2023г.

2 июля в рамках общероссийской акции «Народная культура для школьников», работники Районного Дома культуры Гудермесского муниципального района провели фотовыставку творческих работ «Лето, солнце, игры». На выставке были представлены работы, которые рисовали участники изобразительного кружка «Творческий микс». Работы маленьких авторов рассказывали о чудесном времени, когда не надо спешить в школу, тепло одеваться, учить уроки. Участники провели небольшую презентацию своих рисунков. Посетители выставки получили заряд хорошего настроения. По окончании мероприятия участникам были вручены небольшие подарки. Присутствовало: 20 человек.

7 июля работники МАУК «Центр культуры и досуга» Гудермесского муниципального района провели среди своих воспитанников праздничную программу «Семья – источник вдохновения», посвященную Дню семьи, любви и верности.

В начале мероприятия организаторы мероприятия рассказали воспитанникам, как в нашей стране празднуется День семьи, любви и верности, почему мы отмечаем этот праздник именно 8 июля, почему символом этого Дня выбрана ромашка.

В праздничной программе была конкурсно – игровая программа, которая создала атмосферу праздника, веселья, семейного тепла и дружбы. Дети отвечали на вопросы викторины, вспоминали пословицы о семье, доме, близких людях. В ходе мероприятия ведущие воспитывали у детей чувства любви и уважения к родителям, гордости за свою семью. Присутствовало: 200 чел.

12 июля работники МБУК «Городской дом культуры» г. Гудермес Гудермесского муниципального района провели концерт, приуроченный к Всероссийскому празднику День семьи, любви и верности в Женской консультации центральной районной больницы г. Гудермес.

Цели мероприятия: психологическая грамотность женщин, формирование ответственного отношения к родительству.

Концертная программа началась с выступления заведующей РЖК Уциевой Карины Кюриевны. Она рассказала о том, как пагубные привычки, стрессы, неправильное питание и малоподвижный образ жизни негативно влияют на репродуктивное здоровье, дала несколько советов сохранения здоровья. Далее выступила заместитель главврача по материнству и детству Лалаева Зарема Султановна. Дети спели песню «Солнечный круг» и читали стихи, посвященные празднику. Приглашённые аниматоры развлекали малышей. Воспитанники Городского дома культуры выступили с песнями про матерей.

Посетители: 200

4 июля работники «Центр культурного развития г.Гудермес» провели мастер-класс по вязанию на тему: «Ажурная роза». Ручное вязание – старинное народное ремесло, которое сегодня вновь на пике популярности. Процесс вязания приносит человеку радость, дает возможность выразить себя в творчестве, увидеть в привычном и повседневном быту красоту и гармонию. Однако ручному вязанию нужно научиться. На мастер-классе участники связали крючком розочку из хлопковых нитей. Такую красивую и аккуратную розу можно будет использовать и для вязания украшений, и для головных уборов, пришивать на одежду, шарфики, делать заколки. Цвета можно подбирать разные. Окантовку лепесткам вязать другим цветом: или светлее, или темнее — в зависимости от творческого замысла.

Зрители мероприятия смогли ознакомиться с техникой вязания, научились мыслить творчески, понимать сочетание цветов и находить нестандартные решения.
Посетители: 20 чел.

17 июля в филиале №16 «Дом культуры Ойсхарского сельского поселения» провели театрализованную постановку «Творческие люди». Цель: создание условий для воспитания нравственных качеств личности воспитанников. В театральной постановке участвовали коллективы художественной самодеятельности театрального кружка «Дахар» и художественного слова «Струны моей души». На показе собрались зрители: родители, дедушки и бабушки участников постановки, студенты 1 и 2 курсов колледжа культуры и искусств им. В.Татаева., близкие друзья и школьные товарищи. Завершилась мероприятие с наилучшими пожеланиями присутствующим и награждением грамотами участников театра.
Присутствовало 38 человек.

20 июля в Центральной районной библиотеке г. Гудермес состоялся творческий вечер «Рожденный творить добро», посвященный творчеству известного чеченского журналиста, поэта, прозаика Хаваса Акбиева. На мероприятие были приглашены его друзья, коллеги, писатели, поэты, журналисты. Ведущий – журналист, публицист и литературовед Сумбулатов Дени в своей приветственной речи рассказал присутствующим о творческом пути поэта, о художественных особенностях пера поэта, о его таланте, в совершенстве владеющим русским языком. Хавас Акбиев – член Союза журналистов России, член Союза писателей России, автор 10 книг. Гости вечера поделились своими воспоминаниями, своими встречами в редакции, о творческих и дружеских связях с Хавасом Акбиевым, подчеркнули гражданское мужество поэта, его влюбленность в свою родину и беззаветное служение своему народу. Присутствующие задавали Хавасу вопросы, на которые были даны исчерпывающие ответы. К мероприятию была оформлена книжная выставка «Остаюсь все тем же...».
Присутствовало 54 человека

27 июля работники МБУК «Городской дом культуры» г. Гудермес Гудермесского муниципального района провели концертную программу вечер семьи «Моя семья». Вечер семьи "Моя семья" был незабываемым мероприятием, которое позволило каждому участнику ощутить важность семейных ценностей и подчеркнуть значимость семьи в нашей жизни. Концертная программа порадовала гостей разнообразными музыкальными номерами и выступлениями, оставив глубокий след в сердцах каждого присутствующего. В ходе концерта выступили работники с яркими и захватывающими номерами и участники художественной самодеятельности Городского дома культуры. Зрителям старшего поколения представилась возможность окунуться в мир своей молодости. У молодого – ознакомиться с эстрадой прошлого времени. Концертная программа позволила каждому присутствующему почувствовать магию и важность семьи в нашей жизни, подарила прилив счастья и радости.
Посетители: 33

13 июля руководитель кружка бисероплетения «Волшебная бусинка» Хозуева Марха Лечиевна провела творческое мероприятие «Браслет из бисера» в МБУК «Городской дом культуры» г. Гудермес Гудермесского муниципального района. В начале мероприятия участники ознакомились с различными видами бисера, инструментами и материалами для плетения, а также изучили основные техники и приемы плетения браслетов. Были представлены различные стили и дизайны браслетов, что позволило участникам вдохновиться новыми идеями. В течение мероприятия Марха Лечиевна оказывала помощь по сложностям плетения.

В результате творческого мероприятия каждый участник смог создать красивый и стильный браслет из бисера. Некоторые участницы проявили особый талант и креативность. Все участники получили не только навыки плетения, но и положительные эмоции.

Мероприятие оказалось очень популярным среди участников.

Посетители: 22

14 июля заведующая филиалом №12 «Дом культуры Кошкельдинского сельского поселения» для самых юных участников провела правовой час на тему: «Мы все имеем право». Цель: знакомство детей с их правами. Заведующая ДК Кисиева М.А. с ребятами совершит путешествие по правому и закону, познакомит их с терминами «гражданин», «права и обязанности», «закон и порядок». Дети узнают, что все взрослые и дети имеют права и обязанности и какими правами обладают абсолютно все дети. Далее, на примере разных сказочных героев постараются выяснить, как и в каких сказках нарушаются права человека? Присутствовало 18 человек.

11 августа, художественный руководитель филиала №5 «Дом культуры Гордали-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района совместно с сельской библиотекой провели для девочек подростков час поэзии: «Чеченский поэт и журналист - Ю. Сулейманов», посвященный юбилею чеченского поэта и журналиста Сулейманова Юсупа, которому 21 августа 2023 года исполняется 90 лет со дня рождения. Участники мероприятия узнали, как этот скромный человек, родившийся в крестьянской семье стал впоследствии талантливым поэтом и журналистом, познакомились с его творчеством, основными темами которого являются: Родина, неповторимая красота природы и любовь. Рассказ ведущего чередовался чтением стихов юбиляра.

16 августа, работники филиала №18 «Дом культуры Шуанинского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провели торжественное мероприятие, посвященное ко Дню государственного флага РФ «Флаг России – гордость наша». Начали мероприятие с прослушивания записи Гимна Российской Федерации. Ведущий мероприятия С. Шарипов во вступительном слове рассказал об истории возникновения и утверждения флага. Оно объединило местное сообщество, помогло укрепить патриотические чувства и принятие культурного наследия России.

22 августа, в МБУК «Центр культурного развития г.Гудермес» прошло районное мероприятие на тему: «Под флагом единым», ко Дню Государственного флага. День государственного флага — праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. Этот праздник — символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Праздник, который объединяет всех патриотов Отечества, кто чтит его государственные символы, героическую историю, многонациональную культуру, вековые традиции, верит в достойное будущее. Чтобы поднять патриотический дух, работники Центра культурного развития подарили яркую праздничную концертную программу. На мероприятии прозвучали известные патриотические произведения отечественной эстрады XX и XXI веков.

22 август, работники МАУК «Центр культуры и досуга» Гудермесского муниципального района провели флешмоб: «Жизнь, отданная народу», посвященный 72-летию со Дня рождения Первого Президента ЧР, Героя России А-Х. Кадырова. В рамках флешмоба организаторы мероприятия рассказали воспитанникам о весомом вкладе А-Х. Кадырова в

восстановление мира, возрождения социальной сферы Чеченской Республики, о главном девизе работников сферы культуры республики «Без культуры нет нации», который является крылатым выражением, о мудрости Ахмат-Хаджи Кадырова. В память о Первом Президенте воспитанники прочитали стихотворения о нем. Далее был представлен стенд с фотографиями, публикациями, повествующими о жизни героя России, его семье, родных и близких, о его политической деятельности, встречах с руководством страны.

4 августа, заведующая филиалом №9 «Дом культуры Ишхой-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры Гудермесского муниципального района Дадаева Ж.Р. провела интеллектуальную игру с детьми на тему: «Самый умный». Игра проходила дружеской и увлекательной атмосфере, стимулируя участников к активному участию и демонстрации своих знаний. Задаваемые вопросы были разнообразными и интересными, что позволяло раскрыть различные аспекты знаний участников. Участники получили возможность проявить свою эрудицию, а также обменяться знаниями и узнать что-то новое друг от друга. Это способствовало развитию интеллектуального потенциала каждого участника и поддерживало интерес к образованию. Мероприятие «Самый умный» успешно содействовало повышению образовательного уровня участников и поощряло развитие интеллектуальных навыков и интересов. Все участники оставили мероприятие с положительными эмоциями и впечатлениями, гордясь своими знаниями и достижениями.

5 августа, филиал №3 «Кумыкский культурный центр Брагунского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района пригласил всех желающих на конкурсную игровую программу «Путешествие в страну «Веселяндия», где все дети веселятся и радуются жизни. Цель: развитие эмоциональной сферы детей через игровую деятельность. Ведущие мероприятия: художник-оформитель Х.М.Зубайраева и методист И.Ш.Багукаева сформировали детей на команды, и провели с ними забавные конкурсы и игры, в ходе которых дети веселились и получали массу положительных эмоций. Так же дети прочитали понравившиеся с малых лет стихи, разгадывали загадки. В ходе мероприятия дети издавали звуки разных животных под песенку «В траве сидел кузнечик». В конце мероприятия ведущие определили команду-победителя. Победитель был награжден грамотой от организаторов конкурсной игровой программы.

9 августа, Литературный вечер «Путешествие по книжному океану» состоялся в Центральной районной библиотеке г. Гудермес. Участники мероприятия смогли по прочитанному отрывку определить автора и название произведения, разгадывали литературный кроссворд, выбирали верные ответы в книжной викторине, отвечали на вопросы по строению и структуре книги, познакомились с новинками литературы. Присутствующие продемонстрировали начитанность, кругозор, внимательность и сообразительность. Благодаря таким мероприятиям молодые читатели становятся более эрудированными и начитанными.

10 августа, работники филиала №13 «Дом культуры Мелчхинского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провели развлекательное мероприятие для молодежи, посвященное Международному дню молодежи «Ловзар». В мероприятии приняли участие воспитанники клубных формирований. Цель: Создание условий для развития творческих способностей у детей. Самое активное участие приняли воспитанники танцевального кружка «Кегирхой» Дома культуры с.Мелчхи. Участники помимо своих навыков в исполнении национального танца, проявили свои таланты в поведенческом этикете в обществе девушек. Поведенческий этикет-это своеобразное продолжение вежливости, которое делает

общение молодых людей тактичным и достойным, что является важным эталоном благовоспитанности.

17 августа, работники филиала №17 «Дом культуры Хангиш-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провели праздничное мероприятие «Ловзар», ко Дню молодежи. В ходе мероприятия работниками культуры была проведена предварительная беседа, где присутствующим разъяснили, что мероприятие проводится с целью возрождения и сохранения национальной танцевальной культуры, бережного отношения к своим национальным традициям, обычаям, культуре. Мероприятие прошло в рамках национальных традиций и обычаев. Данное мероприятие было ориентировано на молодежную аудиторию участников, но могли присутствовать и дети и взрослые. Вперемежку с лезгинкой работниками Дома культуры были продемонстрированы народные песни.

4 августа, работники МБУК «Городской дом культуры» г. Гудермес Гудермесского муниципального района провели акцию по профилактике ДТП «Экскурсия по городу» по городу Гудермес. В ходе экскурсии участникам были продемонстрированы правила поведения на дорогах, знаки и сигналы светофора, особенности проезда автобусов и маршрутных такси многое другое. С инспектором также провели практические занятия, которые помогли участникам понимать, как правильно переходить улицу, следовать правилам и заботиться о безопасности не только своей, но и других участников дорожного движения. Акция была направлена на обучение правильному поведению на дороге и способствованию формированию ответственного отношения к безопасности на дорогах.

6 сентября работники МБУК «Городской дом культуры» г. Гудермес Гудермесского муниципального района провели праздничное мероприятие ко Дню Чеченской Республики «Гордая Чечня».

Акция была организована с целью привлечения внимания к культурному наследию и достижениям Чеченской Республики.

Участники рассказали о культуре и известных им исторических фактах связанных с Чеченской Республикой.

Благодаря проведенному мероприятию, было привлечено больше жителей города, которые смогли узнать о культурных и исторических аспектах Чеченской Республики.

Посетители: 40

15 сентября в Центре культурного развития прошла концертная программа, посвященная Дню чеченской женщины на тему: «Хьан цIарца Яхна со Нохчийчоь». Программа была организована с целью отметить важную роль женщин в обществе и культуре Чечни, а также познакомить зрителей с традиционными чеченскими песнями и танцами.

В ходе программы были представлены различные элементы, начиная с вступительного слова ведущих, которые приветствовали гостей и зрителей, а также объяснили значимость Дня чеченской женщины. Затем были исполнены традиционные чеченские песни, посвященные женщинам и их роли в обществе.

Концерт продолжился народными чеченскими танцами, которые демонстрировали грацию и красоту женщин. Ведущие рассказали о традициях и особенностях чеченских танцев, чтобы зрители могли лучше понять и оценить их.

Концертная программа позволила зрителям погрузиться в атмосферу чеченской культуры. Организаторы смогли достичь поставленных целей и вызвать у зрителей уважение и восхищение к женщинам Чечни, а также расширить их знания о традициях и легендах этого народа. Посетители: 140 чел.

16 сентября работники филиала №16 «Дом культуры Ойсхарского сельского поселения» провели концертную программу посвященную Дню Чеченской женщины «День чеченской женщины». Цель: показать роль женщины в жизни чеченского общества; познакомить с историческими личностями, ознакомить с родом деятельности чеченских женщин; воспитание чувства патриотизма и гордости за свой народ и свою историю. Посетители мероприятия увидели фотографии, о событиях Кавказской войны 1819 года, о том, как войска генерала Ермолова сожгли чеченское село Дади-юрт, о захвате в плен 46 девушек во главе с Дадин Айбикой и как при переправе через Терек они бросились в реку. Для участия в мероприятии присутствовали родители воспитанников. В рамках концертной программы прозвучали стихи, исполнились чеченские народные танцы, песни о подвиге чеченских женщин. Мероприятие завершилось поздравлениями в адрес виновников торжества.

18 сентября работники МАУК «Центр культуры и досуга» Гудермесского муниципального района провели среди учащихся Гудермесской СШ №3 творческий вечер «Портрет чеченской женщины», посвященный Дню чеченской женщины. В начале мероприятия организаторы рассказали учащимся о происхождении и значимости этого светлого праздника. Работники Центра культуры и досуга постарались показать роль женщины в жизни чеченского общества, познакомить с историческими личностями, ознакомить с родом деятельности чеченских женщин. Далее участники художественной самодеятельности предоставили свою праздничную развлекательную программу, которая состояла из песен и стихов, посвященных Дню чеченской женщины. Присутствовало: 58 чел.

21 сентября работники филиала №13 "Дом культуры Мелчхинского сельского поселения" организовали и провели конкурс детских рисунков на тему «Горжусь тобой мой край родной!» Цель: формирование творческих навыков через изобразительное искусство. Провела мероприятие руководитель клубного формирования «Галерея времени» Юнусова З., которая предоставила детям отличную возможность для полноценного общения со сверстниками. В своих работах участники конкурса смогли показать особенности географии и природы родного села, поделиться красотой мест, в которых они родились или проживают, и показать насколько разнообразной и яркой может быть родной край! Рисунки были выполнены красками, карандашами и фломастерами. В создании своих работ детям предложили разноцветные краски. По окончании конкурса все участники смогли рассмотреть рисунки, любоваться ими, высказывать свои мнения.

8 сентября в модельной Центральной районной библиотеке в рамках национального проекта «Культура» состоялся информ-дайджест «Горец с душой поэта».

Мероприятие провели для учащихся девярых классов СОШ №3 с целью ознакомить подростков с основным вехам жизни и творчества Р.Гамзатова; показать многообразие таланта поэта; через произведения поэта представить традиции и культуру братского народа Дагестана.

В рамках мероприятия присутствующим продемонстрировали документальный фильм «Мой Дагестан», который дал возможность «побывать» на родине Гамзатова, познакомиться с его самобытным творчеством. Украшением информ-дайджеста стало чтение стихов, в которых Расул Гамзатович воспевал родной дом, свой народ, родные горы, уважение к матери, женщине, любовь и дружбу людей. Ребята проявили большой интерес к стихотворениям поэта, положенным на музыку известными композиторами. С экрана проникновенно прозвучала знаменитая песня «Журавли» Для многих стало открытием, что она была написана спустя многие годы после Великой Отечественной войны. Красной нитью, через все мероприятие проходил призыв Расула Гамзатова

сохранять незыблемые национальные традиции, культуру, язык, честь и достоинство для последующих поколений. Присутствовало 28 человек.

11 сентября работники МБУК «Городской дом культуры» г.Гудермес Гудермесского муниципального района провели час памяти Н.Л. Гумилёва «Сказания и рассказы».

Целью мероприятия было ознакомление учащихся с творчеством и биографией, приобщение к исторической культуре подрастающего поколения.

На мероприятии прошло ознакомление участников с личностью Николая Львовича Гумилёва. Были рассмотрены некоторые работы по теории этногенезиса автора. Так же участники вспомнили его известные произведения.

Посетители: 37

28 сентября работники МБУК «Городской дом культуры» г. Гудермес Гудермесского муниципального района провели вокальный конкурс «Радуга голосов».

Конкурс был организован с целью поиска талантливых и артистичных детей, способных выразить себя в музыкальной области.

Конкурс прошел на высоком уровне, участники пели различные жанры и стили музыки. Каждый участник был в центре внимания, его выступление было оценено как профессиональным жюри, так и зрителями. Победители конкурса были награждены дипломами и призами, а все участники получили море положительных эмоций и вдохновения на дальнейшее развитие своих творческих способностей.

Посетители: 68

20 сентября работники МБУК «Городской дом культуры» г. Гудермес Гудермесского муниципального района провели вечер чеченских писателей «Наш язык – наша гордость», приуроченный к Году чеченского языка.

Мероприятие было проведено с целью привлечения внимания к сохранению и развитию чеченского языка и культуры.

Вечер прошёл в теплой и дружественной атмосфере за чтением стихов и прозы, дискуссии о современных тенденциях в чеченской литературе и культуре.

В целом, мероприятие прошло успешно и позволило привлечь внимание к важности сохранения многовекового языка и культуры Чеченского народа.

Посетители: 30

21 сентября работники филиала №13 "Дом культуры Мелчхинского сельского поселения" МБУК "Районный Дом культуры" Гудермесского муниципального района организовали и провели конкурс детских рисунков на тему «Горжусь тобой мой край родной!» Цель: формирование творческих навыков через изобразительное искусство. Провела мероприятие руководитель клубного формирования «Галерея времени» Юнусова З, которая предоставила детям отличную возможность для полноценного общения со сверстниками. В своих работах участники конкурса смогли показать особенности географии и природы родного села, поделиться красотой мест, в которых они родились или проживают, и показать насколько разнообразной и яркой может быть родной край! Рисунки были выполнены красками, карандашами и фломастерами. В создании своих работ детям предложили разноцветные краски. По окончании конкурса все участники смогли рассмотреть рисунки, любоваться ими, высказывать свои мнения.

27 сентября работники филиала №16 «Дом культуры Ойсхарского сельского поселения» провели акцию, посвященную Дню рождения пророка Мухаммада (с.л.в.) «Читаем салават». Цель: духовно-нравственное воспитание обучающихся.

Художественный руководитель дома культуры Дудаева И., на улицах села Ойсхар раздала прохожим азкары в честь Дня рождения пророка. Она рассказала немного о жизни пророка, сказала, что цель в жизни мусульман довольство Аллаха и последовательность за сунной нами всеми любимого пророка Мухаммада (с.а.в.)

